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Définition
Soit a un nombre entier et b un nombre entier non nul.

La division euclidienne de a par b permet de trouver le nombre entier q
de fois que l’on peut mettre la quantité b dans la quantité a et s’il existe
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sans équipes ?

1 6 2 1 3
3 2 1 2

6



I/ La division euclidienne
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Soit a un nombre entier et b un nombre entier non nul.
Lorsque l’on fait la division euclidienne de a par b, si le reste est nul alors
on dit que a est un multiple de b ou que b divise a.

Exemple Est-ce que 399 est un multiple de 19 ?

3 9 9 1 9
1 9 2 1

0

Donc 399 est bien un multiple de 19 (ou 19 divise
399)

Est-ce que 421 est un multiple de 34 ?

4 2 1 3 4
8 1 1 2
1 3

Donc 421 n’est pas un multiple de 34 (ou 34 ne
divise pas 421)
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I Quel est le quotient et le reste dans la division euclidienne de 345 par
17 ?
Quotient . . . . . . . . . . . . . .
Reste. . . . . . . . . . . . . . . .

I Quel est le quotient et le reste dans la division euclidienne de 763 par
24 ?
Quotient
Reste

I Est-ce que 507 est un multiple de 13 ?

I Est-ce que 18 divise 765 ?
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48×? = 42

? = 42÷ 48

On obtient, dans ce cas, un quotient décimal exact. On écrira
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Exemple Une planche de bois de longueur 140 cm doit être coupée en 3
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